








Ort, Datum
Liebe/r …
Heute bekommst du dein Übertrittszeugnis, auf das du lange hingearbeitet hast. Auf dem Zeugnis steht deine Durchschnittsnote, die sagt, auf welche weiterführende Schule du gehen kannst. Vielleicht hast du die Noten geschafft, die du dir gewünscht hast. Oder du hast deine Erwartungen sogar übertroffen. Vielleicht konntest du deine Ziele aber auch nicht ganz erreichen. 

Die Noten zeigen, ob du in Mathe, HSU und Deutsch gute Proben geschrieben hast, ob du gut lesen kannst, die deutschen Bundesländer kennst oder noch Probleme beim Malrechnen hast. 

Ich weiß, dass du dir viel Mühe gegeben und motiviert gearbeitet hast. Denke immer daran, dass eine Note aber nichts darüber aussagen kann, was du für ein Mensch bist. Der Notendurch-schnitt zeigt nicht, ob du ein toller Fußballer oder eine elegante Tänzerin bist. Er zeigt nicht, ob du im Geheimversteck mit deinen Freunden tolle Ideen hast, ob du gerne kochst, ob du ein guter Maler oder Musiker bist, lustige Witze erzählen kannst, dich um deine Geschwister kümmerst, alles über Pferde und Fische weißt oder ob du dein Fahrrad alleine reparieren kannst. 

Denke also immer daran: Du bist viel mehr als nur dein Notendurchschnitt! 

Egal auf welche Schule du gehst, ich wünsche dir dort einen tollen Start und viele neue Freunde! Arbeite weiter motiviert und vergiss nie, dass du etwas Besonderes bist.
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Deine …
